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ΓΙΑ ΤΑ ΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ ΤΟΥ ΓΑΛΛΟΥ 
 
Το πρωί της Τρίτης 11 Σεπτεµβρίου, φοιτητές και εργαζόµενοι βρήκαν τους τοίχους του Πανεπι-
στηµίου Κρήτης µαυρισµένους από συνθήµατα µε την υπογραφή Χρυσή Αυγή. Απειλητικά συνθή-
µατα µισαλλοδοξίας ενάντια στους ξένους, τους “ανθέλληνες”, τους αριστερούς. Αντίστοιχα συν-
θήµατα “στόλιζαν”, όπως µάθαµε, όλα σχεδόν τα Γυµνάσια και Λύκεια της πόλης του Ρεθύµνου. 
Η κοινοβουλευτική συµµορία της Χρυσής Αυγής οργάνωσε την υποδοχή της νέα σχολικής-
ακαδηµαϊκής χρονιάς εκτοξεύοντας ρατσιστικό δηλητήριο και απειλές ενάντια στους ξένους, αλλά 
και τους διαφορετικούς. Εχθρός δεν είναι πλέον µόνο ο µετανάστης, αλλά και όποιος δεν ασπάζεται 
τον εθνικορατσιστικό της λόγο. 
 
Οφείλουµε να πούµε και να ξαναπούµε πράγµατα που έµοιαζαν αυτονόητα για την δηµοκρατική 
µας παράδοση: 

 Ο φασισµός και ο ρατσισµός δεν αποτελούν λύση σε κανένα πρόβληµα. Αντίθετα, όπου κυριάρ-
χησαν ως τρόπος σκέψης και δράσης γέννησαν ζοφερές καταστάσεις. Ο δρόµος της δηµοκρατίας, 
της ελευθερίας, της ισότητας, της αλληλεγγύης είναι ο µόνος που µπορεί να οδηγήσει σε έναν κα-
λύτερο κόσµο. 

 Αυτοί που φταίνε για την οικονοµική κρίση και τη διάλυση της κοινωνίας δεν είναι αυτοί τους 
οποίους “τιµωρεί” η Χρυσή Αυγή. Οι επιθέσεις της στρέφονται ενάντια σε θύµατα της κρίσης και 
αφήνουν στο απυρόβλητο κόµµατα και πολιτικές που οδήγησαν τη χώρα στη διάλυση, επιβεβαιώ-
νοντας πως η Χ.Α. βρίσκεται µε την πλευρά των ισχυρών, αποτελεί το “µακρύ χέρι” του συστήµα-
τος και της κυβέρνησης. 

 Ο εθνικορατσιστικός λόγος δεν πηγάζει από το πατριωτικό αίσθηµα, αλλά από τον φόβο απένα-
ντι σ’ ένα περιβάλλον ολοένα και πιο εχθρικό. Ο φόβος όµως δεν νικιέται µε διαχωρισµούς, αλλά 
µε συλλογικότητα, διεκδικήσεις, κοινωνικούς αγώνες. 
 
Οφείλουµε, χωρίς φόβο, να πούµε στους “παλληκαράδες” που µαύρισαν την Πανεπιστηµιούπολη 
ότι: 

 Η ακροδεξιά των µαχαιρωµάτων, των στολών παραλλαγής, των καταδροµικών επιχειρήσεων για 
την εκκαθάριση της χώρας, δεν έχει καµιά θέση στο Πανεπιστήµιο που υπηρετούµε. 

 Τα νεοναζιστικά και σκοταδιστικά τους κηρύγµατα δεν έχουν καµιά σχέση µε τη αναλυτική 
σκέψη, το κριτικό πνεύµα, τον πολιτισµό και τις πανανθρώπινες αξίες που καλλιεργούν η εκπαί-
δευση και η επιστήµη. 

 Από όποια θέση βρισκόµαστε στο Πανεπιστήµιο, θα συνεχίσουµε, σε πείσµα των καιρών, να 
εργαζόµαστε για τις σπουδές ΟΛΩΝ των φοιτητών –Ελλήνων και ξένων,  αριστερών και δεξιών– 
να υπερασπιζόµαστε το δηµόσιο αγαθό της εκπαίδευσης για το σύνολο της κοινωνίας. 
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